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التحلیل : ھو تبسیط المقادیر إلى عواملھ الأولیھ
مثال

مثال : حلل كل من التالیھ .

:

 (        ) 

@( ۱۲ × ۳ = ٦
@( ۲۳ × ۲ × ۲ = ۳ × ٤ = ۱۲
@( ۳۲٥ = ٥ × ٥=

@( س = س × س٤
@( ٥  ×   =  
@( ٦

۲

۲

۲۲

۲۲

۲ +۳س (        ) +۳س (        ) +۳س

لا تحلل س + ص =

@( ..............................................................................س - ۱ = ۱
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۲

۲ @( ( س + ۱ ) -۹ =٤

۲ @( ( ۳س + ۱ ) -۲٥ =٥

۲

۲

@( ( ۲س + ۱ ) -۳٦ =٦

@( ٤ - ( س + ۱ ) =۷

۲

۲ @( ۲٥ - س = ۲

@( ۱٦ س - ۸۱ =۳

@( ۲(۳س+۱) - (س+۲) =۸

۲

۲

۲

۲ ( س + ۱) + ۲٥ =۱۱)@

۲

۲

۱٦ + ( س + ۲ ) =۱۲)@

۲ - س + ۱ =۱۳)@

@(۱٤

@( س + ۱ = ۹

۹ س +۱٦ =۱۰)@

۱

طرق التحليل

۱٤۹۱٦۲٥۳٦٤۹٦٤۸۱۱۰۰ مربع كامل
جذرھا

۱۲۱۱٤٤۱٦۹۲۲٥٦۲٥۱۲۲ ۲
( س + ۱ )س٤ ۱

۱٦

۱

التحليلالتحليل

- س - ۱٦ =
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۲

فرق      مجموع   مكعبين ۲+( )

: -:مثال حلل كل من التالیة

۲

۲ ۲ ۳ ۳

۲ ۳ س - ص = ( س - ص ) ( س + س ص + ص )۳

س + ص = ( س + ص ) ( س - س ص + ص )

الأول × الثاني + مربع الثانيمربع الأول عكس الإشارة

@( س - ۸ = ۱

س - ۲۷ = 

۳

@( =۲۷ س -       ۸ ۱
۸

۳

۳

۳ @( ۲

@( ۳س + ۱ = ۳

۳س + ۱۲٥ =  @( ٤

@( ۸۳ س + ۲۷ =٥

۳ ( ۲س + ۱ ) + ۲۷ =۱۰)@

( ۳س + ۲ ) - ۱۲٥ =۳

۳

۳

۳

(۲س+۱) - (س+۲) =۳

۳

۳ @( ۱۲٥ س + ۱ =٦

@( س +       =۷

@(۱۱

- س + ۸ =۱٤)@

@(۱۲

- س - ۲۷ =۱۳)@ ۱
۸

۱۸۲۷٦٤۱۲٥۲۱٦۱۰۰۰ مكعب كامل
جذرھا التكعیبي

۳۳۳
( س + ۱ )س

( س + ۱ ) -۸ = @( ۹
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۳
(   س + ب س + جـ ) = (         ) (         )۲

+ : متشابھات
- : مختلفات

عددین حاصل ضربھم جـ وجمعھم ب

۱ =  ۱ =  /

عبارة تربيعيه

بالتجريب

: -:مثال حلل كل من التالیة

س - ٥ س + ٦ =۱

س + ٤ س + ٤ =

۲

۲ @( ۲

@(

س - س - ٦ =۳

س - ۳ س - ٤ =

۲

۲ @( ٤

@(

س + ۱۲ س + ۲۰ =٥

س + ٦ س + ۸ =

۲

۲ @( ٦

@(

۲س + ۳ س - ٥ =۱

۳س - ٥ س + ۲ =

۲

۲ @( ۲

@(

۳س + س - ۱٤ =۳

۲س - ٥ س - ۳ =

۲

۲ @( ٤

@(

٥۲س - س - ٦ =٥ @(

۲س + ۹ س + ۱۸ =۷ @(

۲۲س - س - ۳ = @( ٦

۳
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القسمة التركيبية ٤

العامل المشترك ٥

:مثال

:

- : حلل كل من التالیة

: -:مثال حلل كل من المقادیرالتالیة

تستخدم عندما لا یمكن تحلیلھا بالطرق السابقة

س - ۱س - ۱أمثلة ۳س + س - س - ۳، ، ٥۷۳۲

۳۲س +  س - ٤س - ٤ =۳۲س + ٤ س + س - ٦ =۱

۳۲س + ٤ س + ٥س + ۲ = @( ۲

@(

۲۳س - ٥٤ =۲س - ٥ س =۱

۲٤س - ۳۲ =

۳۲س + ٤س + ۳س =

۲

۲س - ٦ =

۲س - ۸ =

۳س - ۱۲ س =

@( ۲

@(

۳@(

٥

@( ٦

@(

۷@(

٤@(

۳

٥س - ۱ = @( ٤
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التحليل النوني ٦

فك الأقواس ۷

: -:مثال فك الأقواس التالیة

س - ص = ( س - ص ) (س ص + س ص + س ص + ------------- + س ص )

س - ۱ = ( س - ۱ ) ( س + س + س + ------------------- + ۱ )تعمیم :

۱- ۱۲-۲ن ن ۰

۱- -۲ن -۳ن ن

۳- -۱ن ن۰ ن

ن

ن

س - ص =۱

@( ۲

@(

۳@(

۳( س + ۲ ) =۲( س + ۳ ) =۱

۳( ۲س + ۱ ) =

۳( ۳س - ۲ ) =

۲( س - ۲ ) =

۲( ۲س + ۱ ) =

۲( ٥س - ۲ ) =

@( ۲

@(

۳@(

٥

@( ٦

@(

۷@(

٤@(

٤

@( ٥

@(

٥

٥٥

۷۷س - ص =

۷س - ۱ =

۸س - ۱ =

٥س - ۳۲ =

( س - ص ) =     س - ۲ س ص + ص۱ @(۲۲۲

( س + ص ) =     س + ۲ س ص + ص۲ @(۲۲۲

( س + ص ) =   س + ۳ س ص + ۳ س ص + ص۳ @(۳۳۲۳ ۲

( س - ص ) =     س - ۳ س ص + ۳ س ص - ص٤ @(۳۳۲۲۳
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أي من التالیھ إقتران كثیر الحدودتدریب :.

ق ( س ) = ٤٥ @(

٥@(

٦@(

۷@(

۸@(

۹@(

۱۰@(

۱۱@(

۱۲@(

۱@(

٦٦

الإقتران : ھي علامة یرتبط فیھا كل عنصر في المجال بصوره واحدة فقط في المدى

ھنالك ۷ أنواع من الإقترانات :

سوف نتعرف على ھذه الإقترانات بشكل سریع ثم نفصل خصائصھم داخل المادة .

إقتران 
كثیر الحدود

إقتران 
نسبي

إقتران 
جذري

إقتران 
دائري

إقتران 
متشعب

إقتران 
مطلق

إقتران أكبر
 عدد صحیح

الإقتران مجال
مدخل صس مدى

مخرج

التعریف :  ق ( س ) =   س + ب س + ج س + ......................... + د
مجالھ : جمیع الأعداد الحقیقیة)@۳المعاملات : أي عدد حقیقي)@۲القوة : اعداد طبیعیةشروط :

ن -۲ ن -۱  ن

إقتران كثير الحدود

أنواع كثير الحدود

رسمتھ ( خط أفقي )

۱

۲-۳ق ( س ) = ۲ س + ٥ س + ۱ ۲

۲ق ( س ) = ۲ س + س + ۱ 

۳ق ( س ) =     س + ٥ س + ۲ ۱
۲

۲ق ( س ) =  ۳  س + ۲ س + ۱ 

۲

ق ( س ) = 

س + ۲ س + ٤ق ( س ) = 

ق ( س ) =   ۳ س + ۲ س + ٥

ق ( س ) =   ۲ س + ۱ ۱
۲

س + ۲ س + ۱
۳ س + ۲

۲

رسمتھ ( خط مائل )
۰۰

مقعر للأعلىرسمتھ
أو مقعر للأسفل ))

۰۰
رسمتھ ( شعاع )

۰۰

۱@(

@(

(           )ق ( س ) = ٥س +۳س +۲س + ۱ ۳۲

(           )ق ( س ) = ٥ س + ۳ ۲ ۲

ق ( س ) = ٥ س۳ @((           )

(           )

(           )

(           )

(           )

(           )

(           )

(           )

(           )

(           )

الإقتراناتالإقترانات

الإقتران الثابت : ق ( س ) =   ۱

۲ الإقتران التربیعي : ق ( س ) =   س + ب س + جـ۳

الإقتران الخطي : ق ( س ) =   س + ب۲

۳۲ ق (س) =   س+ب س+جـ س+دالإقتران التكعیبي :٤
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الإقتران النسبي ۲

خط النار
( صفر المقام )

۲

: -:مثال جد مجال الإقترانات التالیة

: -:تدریب أرسم الإقترانات التالیة رسمتھ : ق ( س ) =

اشارة   ، جـ : متشابھات

ل ( س )
ھـ ( س )

س + ۳
س - ۲ س

٥
س-۳

جـ
س + ب

أصفار المقاممجالھ : ح - التعریف : ق ( س ) =

@( ۲ق ( س ) =۱
س + ۲

(۲س+۱) - ۹ ق ( س ) = ................................................

.........................................................................................................  
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.........................................................................................................
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@( ۲

س
س -۳س+۲س ...........................................ق ( س ) =
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.........................................................................................................

@( ۳

ق ( س ) = @( ۱

٤
۳ -س ق ( س ) = @( ۲

۷

۲ ۳

اشارة    ، جـ : مختلفات

الإقتران الجذري ۳

................ق ( س ) = ،،، )( ۲

۲

٤

۲

٦

مجالھ : جمیع قیم س التي تجعل تحت الجذر (    ۰)

: -:مثال جد مجال الإقترانات الدائریھ
@( )@......................................................س - ۲ق ( س ) =۱ ......................................................س - ۹ق ( س ) =۳

@( ....................................................۲س-سق ( س ) =٤ ...................................................۱۰-۲سق ( س ) =

.........................................................................................................  
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@( ۲

الإقتران الجذري

جذور فردیةجذور زوجیة

الجذر الزوجي :
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۸

الإقترانات الدائرية ٤

رسمتھ : 

تذكر : *

تذكر : *
عند حساب الإقترانات الدائریھ ھناك نوعین من الزوایا

ملاحظات :

*

زوایا محوریھزوایا مرجعیھ

................ق ( س ) = ،،، )( ۳٥۷

مجالھ : جمیع الأعداد الحقیقیھ .
الجذر الفردي : ب

@( )@نحدد مجال الإقتران۱ نرسم نفوره باتجاه الموجب۲

: -:مثال ارسم الإقترانات التالیھ

@( .....................................................۲س -٤ق ( س ) =۱

.........................................................................................................  

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

@( .....................................................٦ -۲سق ( س ) =۲

.........................................................................................................  

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

الزاویھ المرجعیھ

المقابلجا س =
المقابلمجاورجتا س =الوتر

المجاور

وتر
ال

س =ظا س =الوتر المقابل
مجاور

جا س
جتا س ،،

۱قا س =
جتا س

۱
جا س ۱قتا س =

ظا س جا سظتا س =
جتا س = 

جتا
۳٦۰- ھـ

ظا

جاكل

،،
- :

- :

۳
۲

۱
۲

۱
۲

۱
۲

۳
۲

۱
۲

۳۰٦۰٤٥

جا

جتا

۱۱ظا ۳۳

٦
π

۳
π

٤
π

π

ھـ - ۱۸۰

۱۸۰ - ھـ

@( ۱۱۸۰ =

@( الزاویھ السالبھ۲

@( نطرح من الزاویھ ۳٦۰زاویھ أكثر من ۳٦۰ :۳ حا - س = - جا س
ظا - س = - ظا س
جتا - س = جتا س

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



۹

: -:مثال احسب كل من التالي

@( ....................................حا ۱۲۰ =۱

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................جتا ۲٤۰ =۲

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................ظا ۱۳٥ =۳

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................جا ۳۰۰ =٤

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................قا ۱٥۰ =٥

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................جتا ۲۲٥ =٦

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................ظتا ۳۱٥ =۷

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( -جا ۱٥۰ =۸

--

-

- ....................................

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................جتا ۲٤۰ =۹

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................ظا ۳۳۰ =۱۰)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................قا ۱۲۰ =۱۱)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................ظتا - ۱۳٥ =۱۲)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................ظا       =۱٥)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................حا        =۱٦)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................جتا       =۱۷)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@(۱۸....................................

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................جا ۳۹۰ =۱۳)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................ظا ٦۰۰ =۱٤)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

۳
۲π

۳ظا       =
۲π

٦
٥π

۳
۷π

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



۱۰

الزاویھ المحوریھ

جتا جا

جتا جا

جتا جا

طریقة الحل : نعتمد على محاور دائرة الوحده

(۰،۱)
جتا جا

(۰ ، ۱-)

(۱- ،۰)

(۱ ،۰)

- :

: -:مثال احسب كل من التالي

@( ....................................جا ۱۸۰ =۱

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................جتا ۲۷۰ =۲

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................ظا  ۰ =۳

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................جا       =٤

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................جتا       =٥

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ....................................جا      =٦

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ۷....................................

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ۸....................................

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ۹....................................

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@(۱۰....................................

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................جتا       =۱۱)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

....................................ظا -     =۱۲)@

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

ب

۳
۲
π

۲ ۰

۰۹۰۱۸۰۲۷۰۳٦۰

دس

٥س

π۲π π۲،۳٦۰،۰π،

،

،

۱۸۰π

۲۷۰۳
۲
π

۹۰۲
π

۲
π

۲جا -      =
π

۲
۳-ππ

۲جا       =۳πجا       =٤πجا       =
٥π

۲
۳π۲π

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



الإقتران المتشعب ٥

ھو إقتران معرف على أكثر من قاعدة

إقتران القيمة المطلقه ٦
نعلم أن القیمة المطلقة تعمل على إلغاء الإشاره السالبھ

احسب قیمھ كل من التالي : -
ق (۲) =

۱س + ۳سق (س) =
۳ س - ۲

۲۲ (۱) ،:-مثال
،

۳س

٥س۳

  ...............................................................................ق (٤) =

...............................................................................  

  ...............................................................................ق (۳) =

  ...............................................................................ق (۱) =

  ...............................................................................ق (٥) =

احسب قیمھ كل من التالي : -
ق (۳) =

۳ س + ۱ق (س) =
٥

(۲) ،،:-مثال
۲س

۲س
س = ۲

،٤ س + ۳
...............................................................................  

  ...............................................................................ق (-۱) =

  ...............................................................................ق (۲) =

احسب قیمھ كل من التالي : -
ق (٤) =

س = ۲۳س - سق (س) =
س = ۳ ۲ س

۲ (۳) ،:-مثال
،

...............................................................................  

  ...............................................................................ق (-۲) =

  ...............................................................................ق (۳) =

...............................................................................  

.............................................................................  

.............................................................................  

.............................................................................  

.........................................................................

...............................................................................  

...............................................................................  

/

احسب قیمھ كل من التالي : -
ق (۲) =

س + سق (س) =
۳س + ۲

س    ص
س    ص

۲ (٤) ،:-مثال
،

...............................................................................  

  ...............................................................................ق (۳) =

  ...............................................................................ق (    ) =
۳
۱

- : تدریب

@( ۱=   ۷-

@( ق (۳) =-۳٫٥   =۲

@( ۳=   ۳ 

@( ٤=   ۰ 

@( ۲ق (س) =  س - ٤     احسب قیمة التالیة : -٥

ق (۰) = ب

ق (۲) =جـ

۱۱

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



۱۲

:-: أعد تعریف كل من الإقترانات التالیھ إلى صوره المتشعب  مثال

@( ،۱۳سق (س) =  ۲س - ٤   ۱

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

@( ،۱۳سق (س) =  س - ۲  + ۳س   ۳
.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

@( )،۱٥سق (س) =  س - ٤س + ۳   ۲۲
.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................................................................................................  

@( تساوي ما داخل المطلقھ بالصفر ثم نجد قیمھ (س) .۱
@( ندرس اشاره ما داخل المطلقھ على خط الأعداد .۲
@( نجد القواعد بضرب القاعده بالإشاره .۳
@( نكتب المتشعب بحیث نراعي الفترات .٤
@( نضع المساواه للجمیع .٥

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإعادة تعریف القیمھ المطلقة

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



إقتران الأكبر عدد صحيح ۷

یعمل الأكبر عدد صحیح : على تقریب العدد إلى العدد الصحیح

ترتیب :

الأصغر منھ

@(۱=    ۳٫۷.......................................  

س + ۱۳)@ ۱ ، ۳سق ( س ) =
......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

@(۲=    ٥٫۱.......................................  

@(۳=   ۷٫۰۰۰۱...............................

@(٤=    ۹............................................  

@(٥٫   =٥۹-

=   ۳٫۱-

.......................................  

@(٦.......................................  

=   ۸٫۳-.......................................  @(۷

@(۸=   ٦-............................................  

س + ۹۳)@ جدق ( س ) =

..........................................  

.....................................

....................................

ق (۲) =

ق (۰٫۷) = ب

ق (-۱٫٦) =جـ

:-: أعد تعریف كل في الإقترانات التالیھ بصوره المتشعب  مثال

س۲)@
۲۳ + سق ( س ) = )۲ ، ٦س

( ب = عدد صحیح ، یجوز الإرتكاز في س =    )س + ب  :إذا كان

@( نجد طول الدرجھ : ل =۱

@( نجد نقطھ الإرتكاز : ( مساواه ما داخل الأكبر عدد صحیح بالصفر ثم نجد س )۲

۰
@( نجد القواعد بتعویض : -۳

@( نكتب المتشعب مع مراعات الفتره .٤

بدایھ الفتره : إذا كان معامل س ( + )

معامل س
۱

نھایھ الفتره : إذا كان معامل س ( - )

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
إعادة تعریف الأكبر عدد صحیح

۱۳

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



۱٤

۲س + ۳٤)@
س - ۱ ۱ ، ۲سق ( س ) =

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

@(٤۷ سق ( س ) = س -۳ ، ۱

س٤ -٥)@
۳ س-۳ سق ( س ) = ۲۹ ، ۳

......................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

@(۷۱+ س
۳

۲ س + ٥

،سق ( س ) =
،

سق ( س ) =٦)@ ۱ ، ۳س + ۰٫۳

٦س۰

۹س٦

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



۱٥

حل المعادلات والمتبايناتحل المعادلات والمتباينات

حل المعادلات

دائريكثیرات الحدود أكبر عدد صحیح المطلقة

كثير الحدود ۱

حل المعادلات

المطلقه ۲

حل كل من المعادلات التالي : -: مثال

@( ۲۳۲۳۲س+س-٤س = س+س-٥س۳۲۲س-۲س+۱=۲س+۳س+۱۷

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ۲
...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ( ۲س + ۱ ) -۲٥=۳۰
...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

۲

حل كل من المعادلات التالي : -: مثال

@( ..........................۲ س + ۱  = ۱٥

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ۲...................

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ۳.......................

...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

.........................................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................................

س  = ۳س + ٤س - ۳  -۳ = ٥ ۲

نجعل الطرف الایسر یساوي صفرخطوات الحل :

نحلل الطرف الأیمن إلى العوامل الأولیھ

نساوي كل مقدار بالصفر ثم نجد س

نعتمد على المعادلھ التالیھ :   س  =خطوات الحل :
س =

-س =

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



الأكبر عدد صحيح ۳

الدائري ٤

@(۱
......................................................................................................  

...........................................................

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

= ۲۹ س + ۱

جا س =۱)@

@(۲.................................................... ۳ - س ۲۲ = ٦ -

لحل المعادلات الدائریة : یجب أن تكون المعادلة على الصورة التالیة

جاس = رقم

جتاس = رقم

ظاس = رقم

الزاویھ المرجعیھ

اذا حصلنا على معادلھ

الزاویھ المحوریھ

@( ،جا س ، جتا س =۱ ۱۱۰ ۲
+، ۳

۲
+۱

۲
+

@( ۱،ظا س =۲ ++۳،۱
۳

۱
۲

+

۱جتا س =۲)@
۲

۱ظا س =۳)@

-۱جا س =٤)@
۲

۳جتا س =٥)@
۲ -

۳ظا س =٦)@ -

حل المعادلات التالیة على فتره تدریب :

اذا حصلنا على معادلھ
@( +جا س ، جتا س =۱

@( غیر معروفظا س =۲ ،۰

،

۲ ، ۰ πس

۱٦

خطوات الحل : -
نجد الزاویھ المرجعیھ

نضع الزاویھ في الربع المناسب مع محور السینات

نقیس الزاویھ في صفر حتى ضلع الإنتھاء

خطوات الحل : -
نعتمد على رسمھ دائره الوحده

...................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

...................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

...................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

...................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

...................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

...................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

+۱س=سخطوات  الحل : نعتمد على المعادلات

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



-۱جا س =۷)@
.........................................................................................................  

......................................................................

۲ جاس + ۱ = ۱۰)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

جا ۲ س = جا س٦)@...........................................................
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

...........................................................

جتا ۲ س = جتاس۷)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

...........................................................

جا س + جتا س = ۲۰)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.....................................................

جا س +   ۳  جتا س = ۳۰)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

...........................................

۱جتا س =۸)@
........................................................................................................  

......................................................................

۰جا س =۹)@
.........................................................................................................  

......................................................................

۰جتا س =۱۰)@
........................................................................................................  

.....................................................................

۰ظا س =۱۱)@
........................................................................................................  

.....................................................................

ظا س = غیر معرف۱۲)@
........................................................................................................  

.......................................................

حل كل المعادلات التالیة على فترة: ۰ ، ۲مثال πس

۲۲ جتاس + ٥ جاس - ٤ = ۸۰)@

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

......................................

۳ جا س + جتاس = ٤۰)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.................................................

۲۲ جاس - جاس = ٥۰)@

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

۱۷

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



حل المعادلات التالیھ : -: مثال

جا س =۱)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

۱
،،۲π٤س۲

،

π

جا س =۳)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

۱
π۰-۲س۲

جتا س =۲)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

۱
۲π٤πس۲

ظا س =٤)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

π۲π-۲س۱ ،

جتا س =٥)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

۱-
جا ۲س =٦)@π۲،π-۲س۲

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  .........................................................................................................  

۱
πس۲ ۰۲،

جتا ۲س =۷)@
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

۱
π،۰سπ،۰س۲ ظا ۲س =۸)@

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  .........................................................................................................  

۳ -

۱۸

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



۱۹

۲۳۲س - ۲س۱)@ ٤س - ٥
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

س + س - ٤س - ۳س ۲)@
.........................................................................................................  
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حل المتباينات ب

المميز

:

الممیز = ب - ٤   جـ

یستخدم لتحدید امكانیھ تحلیل المعادلھ التربیعیھ

۲

مثال

نجعل الطرف الایسر یساوي صفرخطوات الحل :

نحول المتباینھ إلى معادلھ ثم نجد س

ندرس الإشاره على خط الأعداد
نجد المنطقھ المطلوبھ

معلومات حرةمعلومات حرة

۱

الممیز

تحلل المعادلھ إلى قوسین مختلفین

تحلل المعادلھ إلى قوسین متشابھین

لا تحلل المعادلھ

+

-

۰

أي من المعادلة التربیعیھ التالیھ تحلل : -: مثال

@( ۲س + ۳س + ۷ = ۲۰س - ٥س + ٦ = ۱۰ ۲س - ٤س + ٤ = ۰
...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ۲
...................................................................  ...................................................................  

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

@( ۳

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................

.........................................................................................................................................................................................................

أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم



أ . عبد االله السلوادي أ . عبد االله ملحم

القانون العام ۲

حساب الجذور الزوجيه ۳

( الممیز الموجب لكنھ لیس مربع كامل )یستخدم لحل المعادلات في حالة صعوبھ تحلیلھا بالأقواس 

۲القانون العام : س =
الممیز -+- ب

۲س - ٤س + ۱ = ۲۰س - ٤س + ۳ = ۱۰)@

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

:-: حل المعادلات التالیھ مثال

: ۱٦ =مثال

@(۲

۲( ۲س + ۱ ) = ۲۹س =  ۱۹)@

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

......................................................................................................  

:-: حل المعادلات التالیھ مثال

@(۲

الجذر الزوجي في الحسابات دائماً موجب

الجذور الزوجیھ في المعادلات (    )

@(۱

= ۲٥ @(۲

=  ۹ 
۲

@(۳

جد ق(۲)ق(س) =   س + ٥ @(٤

جد ق(۳)٥ق(س) =     س + ۱ @(٥
۷ + ۹   × ٤

۱٦   - ۲ تساويقیمھ @(٦

+-

۲۰



دوسية التأسيس الشامل

دوسية التأسيس الشامل
في الرياضيات
في الرياضيات

عبد االله السلوادي

عبد االله ملحم


